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Séance du 16 décembre 2016
L’an deux mille seize, le seize décembre à 18 h 00, les membres du Comité du Syndicat Départemental d’Energie, régulièrement convoqués, se sont réunis dans la salle de réunion du Syndicat Départemental d’Energie, 20 avenue Fould à Tarbes.

Etaient présents : 
M. FORTASSIN (Président), Mmes BOIRIE, CARRERE, CURBET, MENDES et VERGES ; MM. ARMARY, BOUBEE, DABEZIES, DUTOUR, FOURCADE, GUILHAS, LAFFONT, PELIEU et PIRON 


(pour le Bureau)



+ 255 délégués

Membres du Bureau excusés : Mmes BOURDEU, DURRIEU, POURTEAU et SOLLES ; MM. FROSSARD, LAFFAILLE, LUSSAN, MUR et SEMPASTOUS.
Le Président, M. Fortassin, ouvre la séance en saluant les membres du Bureau et les délégués. Il les informe ensuite qu’il donnera la parole au Président du Conseil Départemental qui doit quitter l’assemblée avant la fin de la réunion. Après avoir demandé préalablement aux délégués s’ils avaient des questions éventuelles,  il confie à M. Rouch le soin de présenter l’ordre du jour. 
· RICE : film, trophée, perspectives EP 
· Territoire d’énergie Occitanie 
· Exploitation des réseaux EP 
· Débat d’Orientation Budgétaire 
· Evolution des statuts

· Questions diverses
La réunion débute par la projection du film réalisé par RECFILM dont le sujet est la diminution de la pollution lumineuse sur les communes de Campan et Chèze, 2 communes engagées dans cette démarche. M. Rouch présente ensuite le trophée  Orquasi reçu par le SDE pour son action sur la rénovation de l’éclairage dans le cadre de la RICE. Il explique que ce trophée marque l’action volontaire du Syndicat au service du territoire. Le Président ajoute que le Département des Hautes-Pyrénées a aussi été récompensé pour sa gestion de crise dans le dossier de Gazost (route emportée). 
M. Rouch laisse ensuite la parole à M. Warmoeskerken qui présente les perspectives 2017 pour l’éclairage public. Ce dernier explique que les opérations réalisées sur Campan et Chèze l’ont été avec de la technologie LED et en présente les avantages (rendement par appareil amélioré, durée de vie plus longue...). Il évoque également le lancement d’une expérimentation par rapport à la télégestion. Une opération va être engagée sur la commune de Sanous (rénovation du parc de la commune). En conclusion, avec l’utilisation des LED associée à une télégestion, on ne devrait plus intervenir pour réaliser les visites systématiques.
M. Warmoeskerken  enchaîne avec le sujet portant sur les TEPCV. En ce qui concerne les futurs chantiers, il sera proposé du matériel LED. Un marché spécifique sera d’ailleurs lancé en 2017 dans lequel seront intégrées les lanternes LED.

La réunion se poursuit avec un retour sur la RICE. M. Rouch informe l’assemblée des orientations qui seront données pour 2017 :
· renforcement de l’animation, qui fera l’objet d’un partenariat
· renforcement de la communication avec la mise en place d’un label et la relance du prix « ciel étoilé »

· le renforcement du suivi

Le deuxième sujet abordé concerne la transition énergétique
M. Rouch aborde le sujet de la transition énergétique. Il évoque le souhait de la Présidente de la Région, Mme Delga, de faire de la région Occitanie la 1ère région à énergie positive d'Europe. 
Il rappelle l'Entente des 13 SDE qui a été créée et qui travaillera en partenariat avec la Région, et informe les membres du Comité de l'élection de M. Fortassin au poste de Président pour la 1ère année. 

M. Fortassin souligne que c'est un honneur pour les Hautes-Pyrénées et félicite le directeur du SDE pour avoir contribué à cette réussite. M. Pelieu rebondit en indiquant que les Hautes-Pyrénées à elles seules contribuent déjà à être un territoire à énergie positive (il cite en exemple la centrale de Pragnères qui alimente le département). Les Hautes-Pyrénées sont un département à électricité positive largement excédentaire. 

Le 3ème sujet porte sur l'exploitation

Le directeur passe la parole à Yves Lafaille, membre du Bureau,  qui a été associé à la mise en place de cette compétence.

Ce dernier présente la norme 18/510 qui rappelle les obligations et responsabilités du Maître d'Ouvrage ainsi que les règles de sécurité à respecter, et indique que la  procédure sera mise en place au 1er janvier 2017 mais d'abord testée en interne. Jean-Luc Lavigne présente ensuite la fonction de chargé d'exploitation et ses missions.

Le 4ème sujet concerne les bornes électriques

Un point est fait par Jean-Luc Lavigne sur l'année écoulée. 50 bornes ont été livrées et sur les 

19  bornes installées, 14 sont en service. Il présente les objectifs pour 2017 et rappelle aussi les modalités de retrait des badges au SDE.

M. Rouch enchaîne avec le Débat d'Orientation Budgétaire 
Il fait un point sur les réalisations 2016 et relève qu'il y a eu peu de demandes d'aide à  l'acquisition de véhicules électriques de la part des collectivités. Il commente ensuite les opérations réalisées au titre des  travaux d'électrification et d'éclairage public. Il rappelle aux délégués que les communes peuvent faire appel à l'emprunt mutualisé si elles le souhaitent. Toutes les actions de communication menées durant l'année 2016 sont ensuite présentées. En conclusion de cette 1ère partie, il indique que les ressources du SDE sont globalement stables.

La réunion se poursuit par la présentation des orientations pour 2017

Le directeur  informe d'abord  l'assemblée de la tenue de la prochaine assemblée générale le 24 février 2017. 

En ce qui concerne l'Electrification Rurale, il souligne la forte baisse des demandes des communes sur la sécurisation et le renforcement des réseaux. Beaucoup d'entre elles portent sur l'enfouissement. Il rappelle le principe des deux programmations si certaines communes n'ont pas encore transmis au Syndicat leurs besoins pour 2017 dans les délais.

Pour l'Eclairage Public, il évoque d'abord le transfert à l’étude des compétences de la ville de Tarbes qui s'accompagnerait du transfert des missions. Il poursuit par le sujet des TEPCV (Territoires à Energie Positive pour la Croissance Verte). La dynamique des TEPCV va permettre au SDE d'avoir des ressources supplémentaires. Au niveau budgétaire,  les tarifs n'augmenteront pas  mais une tarification plus faible pour les LED sera proposée.

André Fourcade quitte la séance à 19 h 00.

La discussion porte ensuite sur le domaine de l'énergie. Un point est fait sur les réseaux de chaleur, avec la poursuite des études et le lancement des premiers travaux sur les communes de Castelnau-Magnoac et Séméac. En ce qui concerne les énergies renouvelables, M. Rouch précise que le SDE travaille avec le Conseil Départemental sur leur développement, à travers le Plan d'Action Climat Energie.

Le Débat d'Orientation Budgétaire se conclut par le rappel des  investissements et opérations prévus par le Syndicat pour 2017 : achat du terrain voisin,  rénovation des bâtiments, accueil des agents de la ville de Tarbes.

Le point suivant porte sur l'évolution du règlement financier et des statuts du SDE
Le 1er sujet porte sur le recalage des forfaits d'entretien. Le Président précise que rien ne sera voté avant le Comité du 24 février. 

M. Rouch explique ensuite aux délégués qu'une évolution des statuts du SDE est envisagée. Il ne s'agit pas de changer les compétences du Syndicat mais d'intégrer les missions accessoires comme la maîtrise d'oeuvre de réseaux publics de fibres optiques d'une part, d'autre part la maintenance et la maîtrise d'oeuvre des feux de signalisation. Une consultation auprès des communes va être lancée. Le Président interpelle l'assemblée afin de savoir si elle est d'accord. Les délégués approuvent et une délibération sera prise en ce sens.
M. Pelieu revient sur le schéma départemental des énergies nouvelles renouvelables. Il explique qu'il souhaite avancer avec le Syndicat sur l'idée de création d'un outil spécifique et indique que pour le recrutement de l'agent de développement, il préfère que ce dernier soit recruté par le SDE. Le Conseil Départemental participera financièrement durant 1 an. Si la personne recrutée fait ses preuves, au bout de l'année, elle pourra devenir directeur de la SEM, au capital d'un million d'euros, pour porter des projets soit dans le solaire, le bois, l'hydrogène, la méthanisation. Cet outil pourra accompagner les collectivités dans leurs projets.

Il fait ensuite un point sur le dossier RIP 2 - Réseau d’Initiative Publique de 2ème génération relatif au déploiement de la fibre optique et du très haut-débit - Il rappelle  la négociation engagée la veille avec Axione pour le RIP 1 (concerne 45 000 prises). Il mentionne les aides accordées pour le développement du RIP 2 par l'Etat, l'Europe, la Région mais cette opération reste élevée (90 000 000 €). Le Conseil Départemental couvrirait 30 000 000 €. Il explique que tout ce qui va dans le sens d'une mutualisation est bénéfique et encourage les maires à enfouir les réseaux de façon conjointe.

Il revient également sur la synergie de l'ADAC, du SDE et du Conseil Départemental. Il insiste sur leur complémentarité pour accompagner les communes. Pour conclure, il informe les maires que bien que les charges du Département s'alourdissent, le Fonds d'Aide Rural ne sera pas augmenté mais maintenu. Il termine son intervention en remerciant  les délégués pour leur écoute.

Avant d'inviter ces derniers à rejoindre le buffet, M. Fortassin conclut « il y aura toujours de la lumière dans les Hautes-Pyrénées » et rappelle que le SDE est l’outil au service des collectivités. M. Pelieu se joint à lui pour  remercier le directeur et le personnel. 

Fin de la réunion à 19 h 30


Le Président,


François FORTASSIN

Sénateur des Hautes-Pyrénées 
PJ : 
· copies convocations et délibérations
· DOB

· Diaporama de présentation
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